CONVEGNO DI STUDI SU MONTE GUASTANELLA.

	
	

Il Comune di Santa Elisabetta, nella persona del Sindaco, Arch. Domenico Gueli invita a partecipare al Convegno di Studi "

UNA SFIDA AMBIZIOSA PER UN PICCOLO E REMOTO LEMBO DI SICILIA ANTICA: LA CANDIDATURA UNESCO DI MONTE GUASTANELLA, SITO DI INCONTRI PROFONDI E DI PLURISECOLARI CIVILTA' NEL CUORE DEL MEDITERRANEO" che si terrà il 18 e 19 luglio 2015 a Santa Elisabetta. 

Il convegno si prefigge di : 
• valorizzare il sito di Monte Guastanella , insediamento, ubicato nel territorio di Santa Elisabetta , di enorme interesse e rilevanza sia come "paesaggio culturale" sia come area archeologica dalle plurisecolari e transfrontaliere testimonianze; 
• dare avvio, promuovere e sostenere il lungo "iter" di una possibile nomination del sito per il World Heritage, alla luce anche della già avvenuta candidatura dello stesso al World Monument Fund, proposta dal Dottor Ray Bondin, Esperto dell'Unesco per il settore del Patrimonio Artistico e Ambientale Mondiale, Ambasciatore e Delegato permanente di Malta presso l'Unesco; 
• affrontare e discutere l’ipotesi archeologica avanzata sul sito dalla Dott.ssa Rosamaria Rita Lombardo, che individuerebbe in Guastanella il luogo di sepoltura del mitico re cretese Minosse; il suo saggio storico-archeologico "L’ultima dimora del Re - Una millenaria narrazione siciliana svela la tomba di Minosse" e altri suoi studi, non solo hanno suscitato una vivace discussione tra accademici e storici, ma hanno anche destato l’interesse internazionale verso il sito e ispirato la candidatura di cui sopra. 


	
	


